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10.

INSTRUCOES

LEIA COM ATENCAO

Este Caderno de Prova, com paginas numeradas de 1 a 15, é constituido de 40 (quarenta) questdes objetivas, cada uma com
quatro alternativas, assim distribuidas:

01 a 10 - Lingua Portuguesa

11 a 15 - Informatica Basica

16 a 20 - Legislagado Basica

21 a 40 - Conhecimentos Especificos

Caso o Caderno de Prova esteja incompleto ou tenha qualquer defeito de impresséo, solicite ao fiscal que o substitua.

Sobre a Marcagdo do Cartao de Respostas

transparente, para o Cartdo de Respostas, que sera o tnico documento valido para corre¢do. O Cartdao de Respostas ndo sera

As respostas deverdo ser transcritas com caneta esferogréfica de tinta azul ou preta ndo porosa, fabricada em material
substituido por erro ou dano do candidato.

3.1. Para cada questéo existe apenas uma alternativa que a responde acertadamente. Para a marcagéo da alternativa escolhida
no CARTAO DE RESPOSTAS, pinte completamente o campo correspondente.

Exemplo: Suponha que para determinada questéo a alternativa C seja a escolhida.

N.°da
Questéo

®
®
o
©

3.2. Sera invalidada a questdo em que houver mais de uma marcagéo, marcagdo rasurada ou emendada, ou ndo houver
marcacao.

3.3. Nao rasure nem amasse o CARTAO DE RESPOSTAS.

. A duraggo da prova é de quatro horas, ja incluido o tempo destinado ao preenchimento do CARTAO DE RESPOSTAS e a coleta

de impresséo digital de candidatos.

. Todos 0s espagos em branco, neste caderno, podem ser utilizados para rascunho.

. Sera permitida a saida de candidatos da sala de prova somente ap6s decorridas duas horas e trinta minutos do inicio da prova.

Nesse caso, o candidato devera entregar, obrigatoriamente, ao fiscal 0 Caderno de Prova e o Cartao de Respostas.

. O candidato que insistir em sair da sala de prova antes de transcorridas duas horas e trinta minutos do inicio da prova devera

assinar Termo de Ocorréncia declarando desisténcia do Concurso.

. Sera permitida a saida de candidatos levando o Caderno de Prova somente na tltima meia hora de prova.

. Na pagina 15 deste Caderno de Prova, encontra-se a Folha de Anotagdo do Candidato, a qual podera ser utilizada para a

transcrigdo das respostas das questdes objetivas. Essa folha podera ser levada pelo candidato para posterior conferéncia com o
gabarito somente apés decorridas duas horas e trinta minutos do inicio da prova.

Terminada a prova, o candidato devera, obrigatoriamente, entregar ao fiscal o CARTAO DE RESPOSTAS.



LINGUA PORTUGUESA

INSTRUCAQO: Leia o trecho a seguir, de um artigo del. R. Guzzo, e responda as questdes de 01 a 05.

1 E comum ouvir que as coisas vdo mal num pais quaod® percebe que, para produzir alguma coisa,
tem de pedir autorizacdo a quem n&o produz nadasikiacido de todos os dias no Brasil — e ela vai
ficando pior de governo a governo, com o aumenfgaoavel na quantidade de cidadaos encarregados
de dar ou recusar as autorizacdes para fazerésejgue tem de ser feito. Reproduzem-se como czielho

5 sdo pagos com salarios extravagantes para regulas tos aspectos possiveis da vida humana, das
licencas para cortar um galho de arvore a proibd@@alinha de cabidela. Chamam a si proprios de
“Estado”, como os padres se chamavam de “clerad marqueses se chamavam de “nobreza”. Sdo um
dos principais motivos pelos quais o Brasil cordiraendo um pais subdesenvolvido. J& é ruim o
suficiente, mas acaba de acontecer uma novidadeppar Agora se pode dizer, além do que esta dito

10 acima, que as coisas também vao muito mal numqpeisdo se vé, como acontece no Brasil de hoje,
que cumprir a lei tornou-se um risco.
Os responséaveis pela criacdo dessa nova realidad®ssjuizes, procuradores e altos burocratas da
Justica do Trabalho que ndo aprovaram a reformagislacdo trabalhista recentemente aprovada pelo
Congresso Nacional — e que passou a ser a leigon wa Republica Federativa do Brasil nas questdes
15 relativas a trabalho. [...]
[...] Mas o que realmente importa é o seguinte:a@éngue ficam as coisas na vida real de todo mundo?
Se um juiz ndo estiver de acordo, por exemplo, cofim do imposto sindical obrigatério, como
determina a nova lei, 0 que vai acontecer? O qoatece se 0 juiz ndo concordar que o empregado

reduza o seu horario de almoco para sair mais dedo?
(Revista Veja, ed. 2.559. Adaptado.)

Questao01

Sobre esse trecho do artigo, assinale a afirmiiCORRETA .

[A] O articulista, em tom de indignacéao, critica a péside procuradores e juizes sobre a nova leilliatza
recém-aprovada.

[B] Segundo o articulista, no Brasil, os cidaddos eagados de expedir autoriza¢cdes constituem razao dt
subdesenvolvimento do pais.

[C] A posicao de juizes, procuradores e altos burardéaJustica do Trabalho em face da nova lei traz
inseguranca ao cidadéao trabalhador.

[D] A critica severa a posicao de juizes, promotorésirecratas da Justica do Trabalho se inicia logo na
primeira frase do texto.

Questao02

Os elementos coesivos sao responsaveis pela ligagaantica entre as partes de um texto. A respeito
elementos coesivos presentes no texto, marquea/gsaafirmativas verdadeiras e F para as falsas.

() O termoAgora (linha 9) relaciona a ideia a que se liga a unpteakefinido fora do texto, a exemplo
de hoje e ontem.

() Em Reproduzem-se como coelhos; sdo pagplarios extravagantesa coesao denomina-se elipse,
mecanismo que consiste na omissdo de um termiojarntieriormente.

() A expressaalessa nova realidad@ginha 12) retoma o sentido da expressi@iadaos encarregados de
dar ou recusar as autorizaco@mhas 3 e 4).

() O pronomeela(linha 2) refere-se ao ternsguacaq estabelecendo coeséao referencial.

Assinale a sequéncia correta.
[A] V,F, V,V
[B] F,F,V,F
[C] V,V,F,V
[D] F,V,F, F
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Questao03

A conjuncéo como pode ter valor semantico de coagdar e de conformidade, a depender do contextauem g
aparece. Analise os seguintes trechos de texto:

| - Chamam a si proprios de “Estado”, como os padrestsmavam de “clero”
Il - as coisas também vao muito mal hum pais quandé,s®mo acontece no Brasil de hoje, que cumprir a
lei tornou-se um risco.

Sobre a conjuncamomonesses trechos, assinale a afirmativa correta.

[A] Em ambos os trechos, o sentido é de comparagao.

[B] No trecho I, o sentido é de conformidade e podswdeastituida por consoante.
[C] No trecho I, o sentido é de comparacao e no Itoidormidade.

[D] No trecho I, o sentido é de conformidade e nodlcdmparacéao.

Questao04

Na primeira frase do texto, qual situacao lingaétxplica o uso de virgulas?
[A] Uso de oracao adverbial intercalada.

[B] Ocorréncia de oragao explicativa.

[C] Separacgao de aposto.

[D] Supressao de um verbo subentendido na oracgéao.

Questao05

Os adjetivosxtravaganteglinha 5) e principais (linha 8) sdo denominados uniformes, pois apresentaa
Unica forma para feminino e masculino. Assinaldéexraativa em que todos os adjetivos tém essateaistoca.
[A] possiveis, obrigatorio, sindical

[B] implacéavel, ruim, real

[C] ruim, altos, aprovada

[D] inteligente, ativo, digno

Questao06

O compromisso do profissional se aplica sistemicdaeneEm primeiro lugar, ele deve se comprometer oom
préprio desenvolvimento continuo e se comportandeeira congruente com sua linha de pensamentzjau
agir para alcancar suas metas e objetivos, e @ (maminho € a entrega dos resultados solicitad@s pe
empresa. Em segundo lugar e ndo menos importdatdeee estar comprometido com os colegas de trapal
com os lideres e o publico da marca. Ao desempesueifuncdo com exceléncia, automaticamente estar:

contribuindo com o todo.
A respeito da construcao argumentativa do trechbnaa@nalise as afirmativas.

| - A posicdo de quem escreve sobre o assunto commmmisfissional torna-se clara somente na ultima

frase do trecho.

Il - Dois argumentos sustentam a tese de que escreessigade do compromisso pessoal do profissional ¢
do compromisso com a empresa em que trabalha.

lll - A adjetivacdo presente no trecho, a exemplo deiraomt congruente, Unico, fortalece os argumentos
empregados.

IV - Os operadores argumentativies primeiro lugare Em segundo lugarfornecem ao leitor pistas sobre a
sequéncia temporal dos argumentos.

Esta correto o que se afirma em
[A] 1l, apenas.

[B] Il e lll, apenas.

[C] I, lll e IV, apenas.

[D] I eIV, apenas.
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Questao07

A coeréncia textual é responsavel pela unidadenigd®, pois estabelece uma relacdo harmonica astfpartes do

texto. A ambiguidade é um dos casos de falta deno. Em qual alternativa a ambiguid&&0 foi desfeita?

[A] Desde os cinco anos minha mée me ensinava &l&inha mae me ensinava a ler desde que eu tinlca cin
anos.

[B] Chegando ao aeroporto, 0 avido ja levantava-veQuando cheguei ao aeroporto, o avido ja levantawa

[C] O celular tocou ao entrar em casa para pegar @& dmcarro— Ao entrar em casa para pegar a chave do
carro, o celular tocou.

[D] Depois da consulta a ginecologista lhe disse quea@ssperando bebé: A ginecologista Ihe disse depois da
consulta que estava esperando bebé.

INSTRUCAO: Leia o trecho abaixo da obra O despertarda aguia, de Leonardo Boff, e responda as questdes
de 08 a 10.

O ser humano apresenta-se simultaneamente conmseune necessidade e de criatividade. Dito de outra
forma: como um ser que se autoafirma e a0 mesmuotsmconecta com outros. [...]

Antes de mais nada ele é um ser de necessidatendeessidade de comer, de vestir-se, de abrigdese
reproduzir-se, de comunicar-se, de ser feliz endginar um sentido ultimo da vida e do universd.Grande parte
das pessoas emprega seu tempo na dura faina fe&vigséncia. Pois trata-se de necessidades quemdege
permanentemente atendidas. [...]

Para atender as suas necessidades, o ser humaholsggado a abrir-se ao mundo. Cria a linguagela
qgual significa o0 mundo e inventa o instrumento pglal prolonga seus membros. Modifica 0 mundo, asmo
tempo em que € modificado por ele.[...]

O conjunto das modificagdes que faz no mundos odeesmo chama-se cultura.

Questao08

Na fraseGrande parte das pessoas emprega seu tempo ndaloeapela sobrevivéncja verbo empregar esta no
singular porque a concordancia foi feita com a esgfio partitiva e ndo com o substantivo pluraleRadambém ir
para o plural, fazendo a concordancia com o suldstapessoasAssinale a frase em que a concordanbld é
realizada em funcéo dessa regra da escrita padrao.

[A] Mais de cinquenta mil jovens foram ao encontro cofrapa no Rio de Janeiro.

[B] Dizem que a maior parte dos eleitores ndo sabean.vot

[C] Uma porc¢éo de batatas fritas custa trés vezesdoajge um quilo in natura.

[D] A maioria das criangas brasileiras até trés anadadke ndo frequenta creche.

Questao09

Dependendo da situagdo linguistica, o pronomeiveldeve ser preposicionado, a exemploGim a linguagem
pela qual significa 0 mundo e inventa o instrumgrgtm qual prolonga seus membréssinale a afirmativa em que
o pronome relativo estAiICORRETAMENTE preposicionado.

[A] O servidor apresentou denulncia ao Servico de Rrotg Depoente da PM para o qual foi incluido.

[B] Os meios de que dispomos, atualmente, para adgoitirecimentos sdo encontrados online.

[C] Sem davida, aquele é um monumento do qual todbsasgeiros se orgulham.

[D] Esta em preparo uma lei com que simpatizamos pelfzonar o sistema politico brasileiro.

Questaol0

Em inventa o instrumento pelo qual prolonga seus mesi& expressao grifada ndo foi empregada no sentidc
literal e sim ampliado e modificado, com objetiv® abter um efeito de sentido no contexto — serdatativo.
Assinale a frase em que ha presenca de sentidtationo

[A] A &gua evapora dos oceanos e cai sobre a terra.

[B] Com seus matos fechados, a natureza me assusta.

[C] Pimenta nos olhos dos outros é refresco.

[D] Aquela garota bonita acabou de rolar escada abaixo.
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INFORMATICA BASICA

Questaoll

A figura abaixo apresenta um fragmento de tela duddivs Explorer do Microsoft Windows 7.

Biblioteca Documentos
Pastal

Pasta2
@_]Contrato.docx

3 Livreto.pdf
] Monografia.doc

Sobre a figura, analise as afirmativas.

| - Para renomear a Pasta2, que esta selecionadas@atiear uma vez sobre ela com o botédo principal d

mouse, digitar 0 novo nome e pressionar a teclerkiat teclado.

Il - Para criar uma nova pasta, pode-se efetuar um dliglee com o botéo principal do mouse em qualquer
area limpa da figura, por exemplo, abaixo do aminografia.doc.

[l - Ao realizar um duplo cligue com o bot&o principaldouse sobre o arquivo Livreto.pdf, esse arquivo
sera visualizado/editado no Microsoft Word.

IV - Para visualizar as propriedades do arquivo Contlata, pode-se clicar uma vez sobre ele com o botéac
secundario do mouse e selecionar a op¢ao Propesdadmenu.

Estao corretas as afirmativas
[A] I, 1l e IV, apenas.

[B] I eIV, apenas.

[C] Il e lll, apenas.

[D] L 1L, 1l e V.

Questaol?2

A figura abaixo apresenta a caixa de pesquisatdalsibusca Google preenchida com alguns termos.

GO g Ile site:detran.mt.gov.br inurl:ipva

lodas Shopping

De acordo com os termos de busca utilizados, gesidtados serdo apresentados?

[A] Todas as paginas que contenham, no enderecopalaaa/termo ipva, mas que ndo estejam no dominio
detran.mt.gov.br.

[B] Todas as paginas do dominio detran.mt.gov.br qaeodtenham a palavra/termo ipva no endereco URL.

[C] Todas as paginas que ndo estejam no dominio detrgav.br e que ndo contenham a palavra/termo ipva
no endereco URL.

[D] Todas as péaginas do dominio detran.mt.gov.br gontgbam a palavra/termo ipva no endereco URL.
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Questaol3

A figura abaixo apresenta uma planilha do Microgodtel 2010.

A B C
1 25 16
i 10

3

De acordo com a planilha, quais valores seriam yzidds pelas formulas =RAIZ(A1)+RAIZ(B1)-B2 e
=SE(A2"2=B1;B2;A1), respectivamente?

[A] -1 e 10.
[B] -1 e 25.
[C] 21 e 10.
[D] 21 e 25.
Questaol4
Considere a figura que ilustra um texto em edigibibreOffice Writer, versdo 5.3.7.
[B) e min i 1 - LibreOffice Witer [=[®][=]
Arquivo  Editar Exibir Inserir Formatar Estilos Tabela Ferramentas Janela Ajuda
B8R dPANHR 49 1 =2 BT ER Q=DBEVNUIE /O
i[estiopadrio -] @F &) |[Liberation serit [+] [12 aca o aday| &l Y- |E-E-EEEE|EEEIEE
R e s IS SR B RN SECEN SRR RN AN RN N JNC SR S S N S RN 2 |
=
)
1 Alunos de Varzea Grande conhecem atuacdo da Guarda Municipal 1D
2 1N
3 Alunos do 9° ano da Escola Municipal de Educacdo Bésica “Paulo Freire’ o
o
4 participaram na manha de hoje (04) de uma aula extraclasse com a presenga dos Agentes dd
5 Guarda Municipal. A Ac¢do faz parte das Praticas Integrativas e Complementares da Educacéqg
6 que implenta o saber por meio da interatividade. Esta politica atende a necessidade de
7 incorporar e desenvolver experiéncias que ja vém sendo aplicadas na rede ptiblica de ensino.
8
9 Os alunos também participaram de uma palestra e puderam conhecer o veiculo dq
10 Guarda Municipal e as suas operacionalidades.
Kl T ] » >
iV /=~ 2Z2- My EOHOOALN OO0 %8 - 0QTdl
Piginal del | 97 palavras, 613 caracteres selecionados | Estilo padrio | Portugués (Brasil) | | wm| G| | | pEB D | = 4——0—— + | 160%

Observe que a numeracao de linhas apresentadal@aléacada linha foi inserida pelo usuario utild@ara
funcionalidade FerramentasNumeracao de linhas e néo faz parte do texto daeseado editado.

A respeito da figura, marque V para as afirmatiwersladeiras e F para as falsas.

() Nalinha 1, o texto estd em negrito e ndo estaadio a esquerda.

() Nos paragrafos iniciados nas linhas 3 e 9, o relepois do texto esta ajustado para 1 centimetro.
() Todas as linhas (de 1 a 10) estdo ajustadas ralento justificado.

() O espagcamento entrelinhas de todo o texto (linbdsal10) ndo é o simples.

() Afonte utilizada em todo o texto € a Arial, tamaril2.

Assinale a sequéncia correta.
[A] V,V,F, F,V

[B] F,V,V,F,V
[C] V.F,F,V,F
[D] F,F V,V,F
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Questaol5

A respeito de ataques na internet, pode-se afiguaie-maikpoofing

[A] é o termo usado para se referir aos e-mails nagitadbs, que geralmente sdo enviados para um grand
numero de pessoas.

[B] € uma técnica que consiste em espionar os dadamaits trafegados em redes de computadores, por mei
do uso de programas especificos chamadgsiffers

[C] é uma técnica pela qual um atacante utiliza um cbewjor para tirar de operacdo um servico, um
computador ou uma rede conectada a internet.

[D] é uma técnica que consiste em alterar campos aéaidlo de um e-mail, de forma a aparentar queoele f
enviado de uma determinada origem quando, na verf@icenviado de outra.

LEGISLACAO BASICA

Questaol6

De acordo com a Lei n.° 1.164/1991, que displeesoliEstatuto dos Servidores da Administracéo Didka

Autarquias e das Fundacgfes Publicas do Municipidaeea Grande-MT, nos casos de extingdo do 6rgdo o

entidade,

[A] os servidores estaveis que ndo puderem ser rbdistps para outro 6rgado ou entidade do mesmo Pode
serdo colocados em disponibilidade até o seu apaovento.

[B] todos os servidores, estaveis ou nao, que nao gmdser redistribuidos para outro 6rgdo do Poder
Executivo ou para o Legislativo Municipal seracocaldos em disponibilidade até o seu aproveitamento.

[C] os servidores estaveis que ndo puderem ser rbdistos para outro 6rgao ou entidade do Poder Bxecut
ou para o Legislativo Municipal serdo colocadosdesponibilidade até o seu aproveitamento.

[D] todos os servidores, estaveis ou ndo, que ndoemdsgr redistribuidos para outro 6rgdo ou entidiade
mesmo Poder serdo colocados em disponibilidade s¢é@ aproveitamento.

Questaol7

Considerando o disposto na Lei n.° 1.164/1991, tquao servidor de carreira designado para o exerdi

funcdo de direcao, chefia e assessoramento, assidirmativdNCORRETA .

[A] O afastamento do servidor da funcdo de direcadiacheassessoramento, dar-se-a, mediante dispemsa,
caso de promocao na respectiva carreira.

[B] O servidor ndo sera afastado da funcdo de diret@fia e assessoramento, em virtude da concessao ¢
licenca para atividade politica.

[C] E causa de dispensa da funcdo de direcéo, chaaessoramento o cumprimento do prazo exigido par:
rotatividade na funcao.

[D] A dispensa da funcéo de direcdo, chefia e assessota decorrerd da falta de exacdo no exercicio das
atribuicdes, quando o resultado do processo deagéalfor insatisfatorio.

Questaol8

Quanto ao processo administrativo disciplinar @mtevina Lei n.° 1.164/1991, assinale a afirmativeeta.

[A] Sempre que o ilicito praticado pelo servidor emse@jamposicdo de penalidade de suspenséao, ser:
obrigatéria a instauracdo de processo disciplinar.

[B] O prazo para a conclusdo do processo disciplinaren@éedera 60 (sessenta) dias, contados da data
publicacdo do ato que constituir a comisséo, adeii sua prorrogacédo por igual prazo, quando as
circunstancias o exigirem.

[C] A autoridade instauradora do processo disciplimaiepd ordenar o afastamento preventivo do serddor
exercicio de seu cargo pelo prazo improrrogavédesessenta) dias.

[D] O processo disciplinar se desenvolve nas seguades: instauracao, sindicancia e julgamento.
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Questaol9

Segundo as disposicdes da Lei n.° 1.164/1991 paitesia avaliacdo de desempenho do servidor npathiem
estagio probatorio, analise as assertivas.

| - Como condicdo para a aquisicdo de estabilidadptidda e a capacidade do servidor serdo objeto de
avaliacao para o desempenho do cargo durantegaeptabatorio.

Il - Quatro meses antes de findo o periodo de estagibatdrio, serd& submetida a homologacdo da
autoridade competente a avaliacdo de desempenderldor, realizada de acordo com que dispuser a le
do plano de carreira.

[l - Apds andlise da avaliacdo, se constatada inaptiddeervidor, a Administracdo devera assegurar o
direito a ampla defesa, conferindo-lhe o prazo®lé&jliinze) dias para apresentacdo de defesa escrita

IV - Constituem provas suficientes e eficazes para ayatiegativamente, a aptiddo e a capacidade dc
servidor, as certiddes e portarias expedidas paderPublico.

Estéo corretas as assertivas
[A] I, 1l e IV, apenas.

[B] II, lll e IV, apenas.

[C] I ell, apenas.

[D] I e lll, apenas.

Questao20

Nos termos da Lei n.° 1.164/1991, o servidor delmjtem virtude do recebimento de propina, comissao,
presente ou vantagem de qualquer espécie, emdaziis atribuicdes, fica impedido de ocupar cpidpico
municipal pelo prazo minimo de

[A] 2 (dois) anos.

[B] 4 (quatro) anos.

[C] 10 (dez) anos.

[D] 5 (cinco) anos.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

Questao2l

Adicionalmente ao exame médico admissional, demetao trabalho, de mudanca de funcdo e demissianal
NR 7 estabelece exame meédico periddico para osliadores visando preservar sua integridade fisica
mental. A respeito da periodicidade desse exammaere a coluna da direita de acordo com a da edmuer

1 - Trabalhadores expostos a riscos ou a situagdes ( ) Anual
de trabalho que impliquem o desencadeamento ( ) A cada dois anos

ou agravamento de doenga ocupacional ( ) Acadaano ou a intervalos menores, a critério

2 - Trabalhadores  expostos a  condicdes do médico encarregado, ou se notificado pelo
hiperbéricas médico agente da inspecdo do trabalho, ou,

3 - Trabalhadores menores de 18 (dezoito) anos e ainda, como resultado de negociacgéo coletiva
maiores de 45 (quarenta e cinco) anos de idade de trabalho

4 - Trabalhadores entre 18 (dezoito) anos e 45 () A cada 6 seis meses para todo o pessoal en
(quarenta e cinco) anos de idade efetiva atividade

Marque a sequéncia correta.

[A] 2,3,4,1

[B] 3,4,1,2

[C] 4,1,2,3

D] 1,2,3,4
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Questao22

A respeito das disposi¢cOes estabelecidas na NBebvicos Especializados em Engenharia de Segueaega
Medicina do Trabalho, marque V para as afirmatikeasladeiras e F para as falsas.

() O técnico de seguranca do trabalho e o auxiliaerdermagem do trabalho deverdo dedicar 8 (0ito)
horas por dia para as atividades dos Servicos Edpados em Engenharia de Seguranca e em
Medicina do Trabalho.

() O Engenheiro de Seguranca do Trabalho, o médictratd@lho e o enfermeiro do trabalho deverao
dedicar, no minimo, 2 (duas) horas (tempo paroial¥ (quatro) horas (tempo integral) por dia para a
atividades dos Servicos Especializados em EngentdarSeguranca e em Medicina do Trabalho.

( ) Relativamente ao médico do trabalho, para cumptiongas atividades dos Servigos Especializados em
Engenharia de Seguranca e em Medicina do Trabathtempo integral, a empresa podera contratar
mais de um profissional, desde que cada um dedigueninimo, 3 (trés) horas de trabalho, sendo
necessario que o somatério das horas diarias laded por todos seja de, no minimo, 6 (seis) horas.

() Ao profissional especializado em Seguranca do Tmaba em Medicina do Trabalho é facultado o
exercicio de outras atividades na empresa, ducanteério de sua atuacdo nos Servigos Especiafizado
em Engenharia de Seguranca e em Medicina do Tal##isde que mantida a compatibilidade entre as
atividades desempenhadas.

Assinale a sequéncia correta.
[A] V,V,F,V
[B] V,F,V, F
[C] F,F, V,V
[D] F,V,F, F

Questdo23

De acordo com a NR 9, medidas de controle sdo asjuelcessarias para a eliminacdo, a minimizacam ou

controle dos riscos ambientalAO é situac&o que indica necessidade de adogdo deasetd controle:

[A] Quando os resultados das avaliacbes quantitativasxposicdo dos trabalhadores estiverem abaixo do:
valores dos limites previstos na NR 15.

[B] Identificacdo, na fase de antecipacao, de riscengdl a saude.

[C] Constatacdo, na fase de reconhecimento, de riggent® a saude.

[D] Quando, pelo controle médico da saude, ficar catizaetlo o nexo causal entre danos observados da sau
dos trabalhadores e a situacao de trabalho a gadiehram expostos.

Questao24

As normas regulamentadoras (NR) sdo um conjuntegtas, previstas na Consolidacédo das Leis do Ih@aba
(CLT), Capitulo V, e instituidas pelo Ministério doabalho com objetivo de orientar os empregadaoees
criacdo de um ambiente de trabalho mais segurtuleregara seus empregados. Sobre as NR, marqaeaV p
as afirmativas verdadeiras e F para as falsas.

( ) Séao aplicaveis atodo estabelecimento que tenkalli@dores empregados contratados em regime
celetista, tanto no setor privado quanto no seibligo.

() As NR 18, 29, 30, 31, 32, 34 e 36 sdo Normas Rewrntadoras especificas para alguns setores da
Economia, respectivamente Construcdo Civil, Trabalortuario, Trabalho Aquaviario, Agricultura,
Servicos de Saude, Industria Naval, e Abate e Bsaceento de Carnes e Derivados.

() A observancia as NR é facultativa, ja que foranbaiadas de forma tripartite com a participacao
de representantes do Governo, Empregadores e Eadlpseg

() O descumprimento das NR constitui contravencéol ppaaivel com multa.

Assinale a sequéncia correta.

[A] F,F,V,V

[B] F,

[C] V,
\Y

V,F, F
F,V,F
V,F,V
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Questao25

O respirador purificador de ar ndo motorizado panatecao respiratoria contra poeiras, névoas, fuenos
radionuclideos é:

[A] Peca semifacial filtrante (PFF1).

[B] Peca um quarto facial, semifacial ou facial intpiaaa material particulado P2.

[C] Peca semifacial filtrante (PFF3).

[D] Peca um quarto facial, semifacial ou facial intewan filtro quimico.

Questdo26

As maquinas e equipamentos devem possuir sinatizzg&eguranca para advertir os trabalhadoreseirtes

sobre 0s riscos a que estdo expostos, fornecersaagdes de operacdo e manutencdo e outras igioesa

necessarias para garantir a integridade fisicas@lde dos trabalhadores. Quanto a condicdo dezaigad

prevista na NR 12, assinale a afirmativa correta.

[A] Compreende a utilizagdo de cores e simbolos, nddospermitida a utilizacdo de inscricbes e sinais
luminosos ou sonoros.

[B] Precisa ficar em localizacao claramente visived\eedser adotada em todas as fases de utilizagda ati
das maquinas e equipamentos.

[C] Deve ficar destacada na maquina ou equipamentdo serficiente para caracterizacdo do risco a ic&ori
de “perigo”.

[D] Deve ser legivel e escrita no idioma do fabricaltequipamento.

Questao2 7

A respeito das disposicOes estabelecidas na NRAl&vidades e Operacdes Insalubres, analise anaivas.

| - S&o consideradas atividades ou operacdes insalalsreague se desenvolvem acima dos limites de
tolerancia estabelecidos e as atividades declaredasrma, bem como aquelas comprovadas atraves d
laudo de inspecao do local de trabalho.

Il - Caracterizado o exercicio de trabalho em condig@emsalubridade, fica assegurado ao trabalhador &
percepcdo de adicional, incidente sobre o salafionmo da regido, equivalente a 50% (cinquenta por
cento), para insalubridade de grau maximo, 30%ténpor cento), para insalubridade de grau médio €
10% (dez por cento), para insalubridade de graimmin

[l - A eliminacdo ou neutralizacdo da insalubridade rdeteard a cessacdo do pagamento do adicional
respectivo.

IV - N&o é permitida a utilizacdo de equipamento deepé&mt individual como forma de eliminacdo ou
neutralizagéo da insalubridade.

Estéo corretas as afirmativas
[A] 1elll, apenas.

[B] II, 1l e IV, apenas.

[C] 1l e lll, apenas.

[D] I, Il e IV, apenas.

Questdo28

As amputacfes sdo definidas como lesbes em queepdragdo de um membro ou de uma estrutura
protuberante do corpdlAO ¢é cuidado a ser tomado com o trabalhador acidentad

[A] Colocar o segmento amputado em contato direto cgaiam

[B] Envolver o membro amputado em gaze estéril, secamypressa limpa.

[C] Limpar o membro amputado com solucdo salina, seensiiio em liquido.

[D] Cobrir a area ferida com compressa Umida em solsgiéta.
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Questao29

O Mapa de Risco ndo deve ser um instrumento est@tsim dinamico, devendo ser constantemente radoal
e redefinido. Sobre o Mapa de Risco, marque V gai@irmativas verdadeiras e F para as falsas.

() Os riscos identificados como de maior gravidade egen prioridade no saneamento das
irregularidades.

( ) Corrigida uma irregularidade, os circulos indicasiviesse risco devem ser retirados do mapa.

( ) Caso a irregularidade tenha sido apenas atenuaolagubstituidos os circulos indicativos desse risco
por outros menores.

( ) Caso novos riscos sejam encontrados, deve-se @aiam mapa 0s circulos correspondentes a esse

risco.
Assinale a sequéncia correta.
[A] F,V,F, F
[B] V,F,F,V
[C] V,V,V,V
[D] F,F, V,F
Questao30

A classificacdo dos riscos ocupacionais € realiziacordo com a sua natureza e padronizada pordeei
cores. A primeira coluna apresenta o agente de,r&ssegunda e a terceira apresentam a cor paadanéza
classificagao de risco, respectivamente.

Agente de risco Cor Classificacao de risco
1 - Névoas de pinturas | €or azul (a) Risco fisico
2 - LesOes por esforgos repetitivgs ~ 1IGor marrom (b) Risco quimico
3 - Protozoéarios Il -Cor amarela (c) Risco bioldgico
4 - Vibracoes IV - Cor verde (d) Risco de acidentes
5 - Choque elétrico V -Cor vermelha (e) Risco ergonbmico

Assinale a alternativa que apresenta a relacaetacentre agente, cor e classificacéo.
[A] 1-I-a, 2-lI-b, 3-V-c, 4-1ll-d, 5-IV-e
[B] 1-IV-c, 2-I-a, 3-1lI-b, 4-ll-e, 5-V-d
[C] 1-ll-d, 2-V-c, 3-I-a, 4-lll-b, 5-1V-e
[D] 1-V-b, 2-lll-e, 3-lI-c, 4-IV-a, 5-1-d

Questao31

Sobre a avaliacdo da insalubridade dos agentesiapsimconforme a NR 15, assinale a afirmativa

INCORRETA.

[A] Arsénico, carvao e chumbo sdo agentes quimicon@oigossuem limite de tolerancia e a insalubridade
deles decorrente deve ser avaliada apenas pocawspe local de trabalho.

[B] Aménia e cloro possuem limites de tolerancia péasoado apenas por via respiratoria e a insalutida
deles decorrente deve ser avaliada pelas concéesrat local de trabalho por meio de métodos de
amostragem instantanea e inspec¢ao no local dditcaba

[C] Para as substancias cancerigenas, ndo deve sétiggequalquer exposicdo ou contato, por qualqueer v
0 que significa hermetizar o processo ou operagdi@ves dos melhores métodos praticaveis de
engenharia, sendo que o trabalhador deve ser mlotagequadamente de modo a ndao permitir contato
com o carcinogénico.

[D] O benzeno € uma substancia comprovadamente cagoicag para a qual ndo existe limite seguro de
exposicdo e a insalubridade nas operacdes queotvenvé sempre considerada em grau maximo.
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Questao32

Em uma avaliacdo da exposi¢cao ocupacional ao rufddzngenheiro de Seguranca realizou os procediment
estabelecidos na NR 15, Anexo 1, obtendo os sexguMiveis Equivalentes de Ruido [Leq(A)] compondo a
jornada de 8h: 95 dB(A) durante 1h, 87 dB(A) duzaBh e 85 dB(A) no restante da jornada. A maxima
exposicao diaria permissivel para o Leq(A) de 96A0B37 dB(A) e 85 dB(A) é de 2 horas, 6 horasteBgas,
respectivamente. Qual € a dose de ruido a que dixposto o trabalhador?

[A] 6,0

[B] 89,0

[C] 1,5

[D] 87,0

Questao33

Materiais perfurocortantes ou escarificantes qademp causar danos (ex.: laminas de barbear, agulhas

ampolas de vidro, pontas diamantadas, laminas sterbilancetas, espatulas) devem ser adequadament

descartados segundo os principios da Biossegur@obee esse descarte, € correto afirmar:

[A] As agulhas descartaveis devem ser desprezadasgrsdpas manualmente das seringas.

[B] Os recipientes coletores devem ser preenchido&/2itde sua capacidade de forma que o recipiensapos
ser adequadamente fechado.

[C] O conjunto de agulha e seringa deve ser encapad@pandicionamento no coletor.

[D] Podem ser descartados coletivamente no local dgesagéo, desde que passem por processo de separag
posterior.

Questao34

A respeito do uso de cores como forma de SinalizdedSegurancga no trabalho — NR 26, é correto afirm

[A] S&o adotadas com a finalidade de indicar e adwer@irca dos riscos existentes no estabelecimento ol
locais de trabalho.

[B] A utilizacdo de cores dispensa o emprego de ofdrags de prevencao de acidentes.

[C] Séao utilizadas para identificar as partes admatistis no estabelecimento ou locais de trabalho.

[D] Devem ser indistintamente utilizadas, pois quantaismindicacbes e adverténcias existirem no
estabelecimento ou local de trabalho mais os tnadakes permanecem atentos e nao distraidos.

Questao35

Considere as ocorréncias nao programadas:

| - Um balde com massa, ao cair do alto de uma co@strugcerta um maquinario e um trabalhador,

causando perda de tempo, danos materiais e pessoais

Il - Um pedreiro derruba o martelo de um andaime, semiatualquer material ou pessoa, causando perde
de tempo, pois embora ndo tenha causado lesdonountierial, forcou o colaborador a dispender mais
tempo para realizar a atividade.

[l - Uma pilha de caixas desaba hum armazém por temsadideita, danificando varios produtos, contudo,
sem atingir qualquer equipamento ou pessoa, caoskmb material.

IV - Um trabalhador, operando com a rede elétrica, sminechoque e vem a Obito, caracterizando um
acidente fatal.

Sob a ética do conceito prevencionista, séo coraide acidentes de trabalho:
[A] Il e IV, apenas.

[B] I, Il e lll, apenas.

[C] I, 11, Il e V.

[D] lll e IV, apenas
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Quest&o36

Um trabalhador permaneceu exposto ao calor, ermeede trabalho intermitente em dois ambientesntiisti

No primeiro, denominado local de trabalho, ele @@reteu durante 20 minutos com valor de IBUTG igual
25° C. No segundo, denominado descanso, ele pecaameirante 40 minutos com valor de IBUTG igual a
31° C. Qual é o valor do IBUTG médio ponderado esa hora de trabalho?

[A] 28°C

[B] 28,5°C

[C] 27,5° C

[D] 29° C

Questao37

O LTCAT e o PPP sao documentos para comprovar radig@es ambientais em que o colaborador labora ne
empresa em que trabalha. A respeito do LTCAT eRI®, Rnalise as afirmativas.

| - O LTCAT contém informacgdes sobre as avaliagbesxgasicdo ocupacional aos riscos fisico, quimico e
biologico a que o trabalhador esta exposto.
II- O PPP é um formulario que relune, entre outras rrdgdes, os dados administrativos, os registros
ambientais e biologicos do periodo em que o traolihexerceu atividades na empresa.
[l - A empresa deve optar pelo preenchimento do LTCAPBR, visto que tratam das mesmas informacgdes
acerca da saude e da seguranca dos trabalhadores.
IV - As informagdes do LTCAT subsidiam a elaboracao B.P

Estéo corretas as afirmativas
[A] 1ell, apenas.

[B] lll e IV, apenas.

[C] LI 1l e lV.

[D] I, Il e IV, apenas.

Questzo38

A figura abaixo ilustra uma técnica de avaliacaoiss para um acidente bioldgico.

MATERIAL OUTROS

AGULHA CURETA 44 44%,
a2 — 8.33%
il ACIDENTE
DESCUIDO ESTRESSE BIOLOGICO
S Yoy, S— o Yp— 30,55%

MAO DE OBRA OUTROS

(Fonte: Adaptado de CASTRO, R. P. Apostila de geremmigio de risco. Curso de pos-graduacdo em EngerteaSaguranca do Trabalho. UNIP
— Universidade Paulista, 2011.)

De acordo com figura, analise as afirmativas.

| - Agulha, descuido, cureta e estresse sdo subcanisasdeénte bioldgico.
Il - O acidente bioldgico é o efeito.
lIl - As causas sao classificadas em Material, Mao de®yutros.
IV - Essa técnica se denomina Arvore de Falhas.

Estéo corretas as afirmativas
[A] 1, 1l e IV, apenas.

[B] Iell, apenas.

[C] I, Il e lll, apenas.

[D] Il e IV, apenas.

12/15 — Técnico de Desenvolvimento Econdmico egdecNIVEL SUPERIOR -Perfil: Engenheiro de Seguranca do Trabalho



Questao39

Considerando os conceitos da técnica de Analiderfimar de Riscos (APR), é correto afirmar:

[A] Visa a uma revisdo sistematica dos modos de falbasm componente que teriam efeito critico na
operacao do sistema (falhas de efeito critico).

[B] Para cada risco analisado, busca-se determinaeosos acidentais a ele associados e as consegsi€laci
ocorréncia desse evento.

[C] Identifica problemas referentes aos procedimenfmagionais por meio de um estudo estruturado e
sistematico de linha de producéo, buscando dese®parametros de funcionamento do processo.

[D] Permite a identificacdo e correcao das principaisas dos acidentes de trabalho.

Questao40

O elemento humano é peca central no combate adinsEnAssim as pessoas precisam ser adequadamen
treinadas para tal ocorrénciéAO constitui contetido a ser ensinado durante a el@apainamento da brigada
de incéndio:

[A] Conduzir viatura de combate a incéndio.

[B] Saber localizar, de imediato, 0 adequado equipanEntombate ao fogo.

[C] Engatar mangueiras e acionar o sistema de hidrantes

[D] Conhecer as instalacdes e os diferentes tiposcasrda empresa.
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